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Виробничий процес включає низку нових процедур, без яких основна виробнича 
діяльність компанії була б серйозно порушена. Для забезпечення безперервності 
виробництва в будь-якій виробничій системі необхідне постійне постачання різноманітних 
матеріалів, що передбачає потребу в адекватному складуванні як частині глобальної 
логістичної підтримки. Загалом, ця діяльність передбачає рух матеріалів між просторово 
розподіленими виробничими одиницями, цехами та складами, які пов'язані між собою у 
виробничому ланцюгу [1]. 

Дослідження, пов'язані з процесами управління складом, здебільшого зосереджені на 
аналізі та теорії і не пропонують систематичних методів оптимізації процесів логістики 
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управління складом. Основна увага приділяється процесу комплектації замовлень та його 
вдосконаленню на складах дистриб'юторських компаній. У роботі [1] автори пропонують 
комплексний підхід до аналізу та оптимізації складського господарства, використовуючи 
декілька інструментів, запозичених з ощадливого виробництва. Застосування цього підходу 
було продемонстровано на прикладі проектування складу та ефективного використання 
складського обладнання (вантажно-розвантажувальних механізмів). Таким чином, нові 
технології повинні базуватися на нестандартних рішеннях, щоб підвищити ефективність 
механізації в логістиці роботи складу. 

Після початку повномасштабної війни ситуація на ринку складської логістики у 2022 
році, як описано в [2], змінилася наступним чином: закрилися кордони з країною-агресором і 
компанії, що мають логістичні зв'язки, пов'язані з країною-агресором, змінили напрямок 
своїх ланцюгів поставок; більшість компаній частково або повністю "переїхали" з 
небезпечних районів України в безпечні райони або повністю "перебазувалися"; закрилися 
морські порти; виникли перебої в роботі через відключення електроенергії; відбулася 
часткова зміна купівельної спроможності населення та відповідний перерозподіл. 

Проектування та організація сучасної логістичної складської технології є складним 
процесом, що вимагає системного підходу, залучення висококваліфікованих фахівців, 
врахування багатьох факторів, що впливають на визначення ключових параметрів зони та 
складу в цілому, підбір технічного обладнання та програмного забезпечення, якісну розробку 
та належне впровадження технології обробки вантажів тощо. Тому ефективне використання 
сучасних методів дослідження є необхідним для вибору та обґрунтування управлінських 
рішень щодо розвитку або модернізації складської логістики. 

Згідно з базовою концепцією технологій доставки різних видів товарів, між 
виробниками, транспортом і споживачами майже завжди повинні бути складські приміщення 
різного призначення, які покликані полегшити функціонування нерівномірних циклів 
виробництва, відповідного споживання та існуючих транспортних засобів [3]. Сучасні 
склади - це складні технічні споруди, що складаються з великої кількості взаємопов'язаних 
елементів, з відповідними конструкціями, які виконують ряд специфічних функцій з обробки 
матеріальних потоків, накопичення та розподілу товарів між існуючими споживачами. 

Ситуація на ринку складської нерухомості України у 2021-2023 роках перебуває під 
впливом вищезазначених факторів. Загальна кількість складських приміщень в Україні 
коливалася, зменшившись на 25% у 2022 році та збільшившись на 16% у 2023 році порівняно 
з попереднім роком (рис.1). 

 

 
Рис.1 – Зміна обсягів загальної площі складів в Україні та Київській області у період з 
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Висока конкуренція у сфері логістики та конкретних транспортних послуг завжди 
вимагає якісного аналізу логістичного ланцюга та його окремих складових [4]. Аналіз, 
представлений у [4], дозволив авторам запровадити новий підхід, який може бути 
запроваджений. Промислові та торговельні підприємства повинні розширювати свої 
торговельно-економічні зв'язки з рештою території країни з метою забезпечення необхідних 
обсягів збуту на місцевому внутрішньому ринку та за його межами. Інтеграція нашої 
економіки та акцент на політику вільної торгівлі значно спрощує завдання налагодження 
вільних торговельно-економічних відносин між виробниками та споживачами. У цьому 
дослідженні було проведено експеримент на одноповерховому третьому закритому складі в 
Броварах, УВК-Україна, де здійснювався процес "крос-докінгу" з підсортуванням зі складу. 
Цей склад в основному використовується роздрібними торговцями. На складі є 12,3 ... 23,56 
(т/год) вхідних потоків. Експеримент досліджував збільшення кількості вантажно-
розвантажувальних машин (марка "Electrostacks Reath Track OMG NEOS LAT 3.0") у 
процесах розвантаження, завантаження та переміщення товарів. Крім того, збільшилася 
кількість працівників, зайнятих немеханізованими формами праці, такими як приймання та 
укладання в зоні приймання (переміщення відповідних товарів у визначені місця в зоні 
приймання та їх вирівнювання), що в сукупності означає збільшення кількості працівників, 
зайнятих у технічних процесах на складах. Збільшення трудових і механізованих ресурсів 
дозволяє краще організувати складські операції, знизити загальні витрати і збільшити 
вантажопотоки. Процес оптимізації складських операцій з використанням існуючої 
технології та відповідних трудових і механізованих ресурсів підвищив їх ефективність. 
Результати експериментального дослідження показують, що впровадження методу 
підвищення ефективності складських операцій, запропонованого УВК Україна, дозволяє в 
середньому скоротити загальні витрати на 17,2%, збільшити потік продукції на 34,6% і 
збільшити вхідний потік на 10,3%. 

Основними проблемами в організації складів є ефективне використання логістичних 
ресурсів [5-9], комплексна оптимізація багаторівневих складських систем [10-14], побудова 
логістичного управління матеріальними потоками [15-17] та забезпечення функціональності 
в нестандартних умовах [18-20]. 

Зусилля з удосконалення складських і термінальних технологій зосереджені на 
розробці ефективної взаємодії в усіх сферах складських операцій в умовах впливу 
випадкових факторів. Аналіз технологій складів, що функціонують на ринку України, 
виявляє недоліки в їх організації. Не враховуються можливі варіанти виконання основних 
складських операцій при зміні значень параметрів технічного процесу, неефективно 
використовуються складські ресурси для виконання відповідних завдань, не 
використовуються можливості впровадження в технологію складу сучасних технічних 
засобів виконання вантажно-розвантажувальних робіт Це є фактом того, що вони не 
використовуються. Тому для забезпечення раціонального функціонування складського 
господарства в цілому і відповідного підвищення продуктивності праці та зниження витрат 
на доставку на існуючих складах з інтенсивними вантажопотоками необхідно впроваджувати 
ефективні складські технології з використанням багатовісних транспортних засобів, що 
мають високу маневреність та енергоефективність. 
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